

## Cena ministra životného prostredia SR

Pri príležitosti Svetového dňa životného prostredia, ktorý si každoročne pripomíname 5. júna, udelil minister životného prostredia SR L. Miklós po prvýkrát **Cenu ministra životného prostredia**. Je to ocenenie za mimoriadne výsledky alebo dlhoročný prínos v oblasti starostlivosti o životné prostredie a rozvoj environmentalistiky. Udeľuje sa v 4 kategóriách – obciam, podnikom, občianskym združeniam, jednotlivcom alebo kolektívom. Minister ju udeľuje na základe návrhov predkladateľov a odporúčanie osobitnej hodnotiacej komisie.

• V kategórii *Obce* dostali cenu **Križovany nad Dudváhom** (predkladateľ: Združenie miest a obcí SR) za výsledky dosiahnuté v starostlivosti o životné prostredie obce. V rámci Programu obnovy dediny dostala obec dotáciu na rekonštrukciu strechy románskej rotundy, vybudovala si spoločnú čistiareň odpadových vôd aj pre okolité obce (monitoring je umiestnený na obecnom úrade), ďalej možno spomenúť úpravu verejného priestranstva výsadbou zelene, likvidáciu a rekultiváciu skládky odpadov.

• V kategórii *Podniky* získal cenu **Závod SNP, a. s., Žiar nad Hronom** (predkladateľ: Asociácia priemyselnej ekológie) za environmentálne správanie sa. ZSNP r. 1994 prijal rozsiahly ekologický program, do konca r. 2000 zostáva dokončiť 6 akcií. Dôkazom snahy o trvalé zlepšovanie vzťahu k životnému prostrediu je aj postupné zavádzanie systému environmentálneho manažérstva v jednotlivých dcérskych spoločnostiach. Predpokladá sa, že do konca r. 2005 bude EMS zavedený v celej skupine spoločnosti Závodu SNP, a. s.

• V kategórii *Občianske združenia* získalo cenu **Lesoochranárske zoskupenie VLK** (predkladateľ: P. Medveď, Nadácia Ekopolis v mene 19 mimovládnych organizácií) za minuloročnú úspešnú kampaň proti holorubnej fažbe v BR Poľana, na základe ktorej bola faž-

ba na Poľane zastavená. Lesoochranárske združenie VLK vyvíja dlhodobé aktivity zamerané na záchranu prirodzených lesov a ochranu dravcov. Podnecovalo tiež legislatívne úpravy v oblasti ochrany prirodzených lesov.

• V kategórii *jednotlivec alebo kolektív* cenu dostali:

- **prof. RNDr. Milan Ružička, DrSc.** (predkladateľ: minister životného prostredia L. Miklós) pri príležitosti životného jubilea – 70 rokov, ako uznanie za celoživotné dielo na poli rozvoja vedy v oblasti krajinskej ekológie a vysokoškolskej pedagogickej činnosti,
- **RNDr. Ing. Alexander Žabka** (predkladateľ: prof. Ing. F. Čech, DrSc., RNDr. J. Šinály, CSc. a kol.) pri príležitosti životného jubilea – 75 rokov – za dlhoročný prínos v oblasti starostlivosti o životné prostredie,



- **Ing. Július Burkovský** (predkladateľ: SAŽP, Centrum ochrany prírody a krajiny, Banská Bystrica) za dlhoročný prínos v starostlivosti o životné prostredie a rozvoj environmentalistiky.

Katarína Kubíková



## Významné ocenenie

Pri príležitosti 650. výročia založenia Karlovej univerzity a 100. výročia začatia vyučovania odborného predmetu Hygiena na Lekárskej fakulte UK, ako aj založenia Ústavu hygieny na I. Lekárskej fakulte UK sa konalo dňa 27. 4. 1999 v Prahe zasadnutie Vedeckej rady I. LF UK, na ktorom slávnostne odovzdali pamätné medaily a diplomy významným vedeckým pracovníkom, ktorí úspešne rozvinuli odbor hygieny na vedecký odbor.

Toto významné ocenenie získalo iba

päť vedeckých pracovníkov z celej Európy a medzi nimi bola aj MUDr. Eva Reichrtová, DrSc., vedúca oddelenia environmentálnej toxikológie Ústavu preventívnej a klinickej medicíny v Bratislave, dlhoročná vedecká pracovníčka SAV. Dr. E. Reichrtová je i dlhoročnou členkou redakčnej rady revue *Životné prostredie* a zhodou šťastných okolností i iniciátorkou a garantkou tohto čísla nášho časopisu.

Gratulujeme

Redakcia

